



3月即将卸任央行行长 **周小川被称“最难搞懂”行长**

Q

2013年3月,周小川即将卸任中国央行行长之职。

作为建国以来任期最长的央行行长,他被称赞是一位世界级央行行长。然而,他在任期间,央行资产超过美联储成为“全球第一大行”,他因此背负了“货币超发”的指责。

据《中国证券报》

“中国的格林斯潘”

身为央行行长,周小川常被国内媒体冠以“中国的格林斯潘”之称。周小川说话爱绕弯子,很难搞懂,也被市场和媒体认为是这位央行行长和格林斯潘的相似之处——鉴于货币政策对宏观经济运行影响巨大,这也体现出周小川的谨慎作风和精深学识。

他的每次公开演讲都备受关注。市场竭力挖掘、揣测他一字一句间可能蕴含的信息,力求追得上他的思维。

有记者评价,央行新闻发布会上,周小川的表现“像一位老师

面对期末考试前来套题的学生,既严肃又狡猾”。

更多时候,“学生们”没有“套题”的机会。在两会新闻发布会这样的“规定动作”之外,他在公开场合极少主动提及货币政策。

2010年3月4日下午,周小川在两会政协经济组驻地被记者围追堵截。他微笑着比了一个“六”的手势,意思是6日发布会上再回答问题。但几分钟后,网上就传出“周小川暗示6月加息”的消息,甚至股市在尾盘时也向下跳了一跳。这场闹剧令人啼笑皆非。

周小川的“难搞懂”更多时候可能源于他的学识精深。

他年轻时在黑龙江852农场插队,这是一座紧邻俄罗斯的农场,他的师傅姓杨,是山东滨州人。杨师傅说他印象最深的是,周小川非常好学,经常捧着书苦读。后来他先后就读于北京化工学院、机械研究院和清华大学,直至博士毕业。



他将带着利率市场化和汇率改革尚未完成的遗憾卸任。

“周小川是中国经济界一位杰出的思想者,他深邃的目光永远投向中国经济的逻辑深处。”有学者评价道。

“最时髦”的周主席

周小川对中国资本市场发展起到了承上启下的作用。证券市场至少有三件大事要追溯到周小川,一是QFII,二是股权分置改革,三是证监会放权。

2000年初,周小川担任证监会主席。甫一到任,就提出众多改革思路。在他任内,中国资本市场对外开放跨出一大步。证监会开始密集研究国际证券市场的经验,华尔街、芝加哥期交所频频看到中国证监系统人员的面孔。证券市场引进国际会计准则也是从那时开始。2003年,QFII正式进驻中国股市。鲜有人知,在此之前,整个团队已作了大量铺垫。

美国《商业周刊》在2001年将他评为“决策者之星”,理由是“他使得中国的证券市场越来越像美国的华尔街而非拉斯韦加斯”。

媒体说他“最难追”

周小川大概是中国内地部长中被媒体围追堵截最多的一位,无论何时何地现身都尾随着庞大的记者队伍。由于长年周旋于记者包围圈,再加上自身身高腿长,惯于打网球和羽毛球,周小川的身手十分敏捷,跑动迅速,被记者们公认为“最难追的部长”。

尽管媒体认为他“很难追”,但身边的人评价他“心胸开阔,境界很高”,比起很多“难伺候”的官员,周小川对很多小事并不计较。有一次在国外开会,会后周小川与外国官员交谈几句,出来时接送的车已经走了,随行人员很紧张,他却说没事,乘其他车返回驻地。

刚过65岁生日的周小川下一步的去向有众多版本。爱好打网球的他,下一个“球”将挥向何处?

CFP供图

金蛇贺岁礼”迎新春

活动时间: 2013年2月1日起

- 黄金、铂金饰品优惠**68元/克**;
- K金、银饰**8折**;
- 黄金饰品以旧换新, 加工费优惠**10元/克** (凭宝庆银楼发票至各专卖店);
- **史无前例 送20分裸钻**
购钻石、翡翠饰品满1000元立减**300元**, 折后单件满30000元即送**20分裸钻**一颗(不限量);
- 活动期间, VIP会员在店消费, 均享受**双倍积分**;
- 即日起, 每天至太平南路总店消费前280名顾客, 其他专卖店前20名顾客, 赠精美礼品一份(送完为止);
- 微博: 春节、情人节, 体验浓浓亲情、温情, 将照片或感言@宝庆银楼, 即可有机会获得迷人礼物一份。

寶慶銀樓
百年匠心·一味传承
SINCE 1818

郑重提示: 宝庆银楼出售的每一件饰品, 均贴有“3·15”防伪标识。总部地址: 中国·南京市太平南路107号 | WWW.BAOQING.COM.CN | 400-881-1040

太平南路总店/新街口大众书局店/山西路店/大观天地店/金盛桥北店.....